Von Rudolf Reicke. 607

zuriickgelegte Bogen verhalten wie die Zeiten (also motu aequabili) beruht
darauf daB in unendlich kleinen Bogen die Sehnen wo sie gréfer seyn auch
die respective Centralkraft in proportion des qvadrats derselben grofer ist etc. ete.
also muB eine solche Linie ein Cirkel seyn.

Wenn die GroBe der sichtbaren Wirkung nach der Menge der iiber-
wundenen gleichen Hindernisse geschitzt wird so ist freylich die Kraft wie
der Raum der iiberwundenen Hindernisse

Ob es absol. harte Korper gebe oder ob alsdann das Bewegungsgesetz
unelastisch harter Korper (rigidorum) wiirde an[ders]!!) seyn. Nein sie sind in
der Berithrung sogleich im system und da ihre respective Bewegung vor
der Berithrung auch als in einem system muf betrachtet werden so wird
dieselbe Folge nach der Beriithrung seyn wie vor derselben.

Einfache mechanische Bewegungen. Der Zirkel (vermittelst eines
groBen und kleinen) die schiefe Fliche das Seil. (Viel seile tragen die Last
und dieses bekomt die Bewegung der Kraft durch die Zahl der Seile dividirt)

Die Theilung der Zeit geschieht durch Schwingung im Zirkel der
schiefen Fliche und des gespannten Seils. Die Gleichheit der Abtheilungen
beruht auf der Wiederkehr diese aber auf dem Wiederstande der die agitirend
ist und die Kraft wieder hervorbringt.

Perpendikel messen die Schwere Wagen das Gewicht iene absolut
diese relativ.

Von den Cometschweifen Vom Einflus des Mondes. Von der Schweere
des Lichts

Ob die Anziehung eine durchdringende oder nur eine superficielle
Kraft sey. Weil in der Oberfliche keine Kraft steckt sondern in der materie
so kann keine superficielle Kraft eine innere seyn. Vergoldung die dicker
ist hiéngt nicht stirker an. Die oberste Theile hingen am Golde nicht
stirker als die das vergoldete Silber berithren welches doch geschehen miiite
wenn die Anziehuug durchdringend wire sie kann gleichwohl in der Ent-
fernung stattfinden.

Ein Blatt 4to nur eine Seite mit 10 Zeilen besthrieben; aus
derselben Zeit wie die beiden vorigen Nummern.

Die Massen sind M. m:
ihre wirmende Krifte C. ¢

11) Das Papier hat an dieser Stelle ein Loch.



